

MTI.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/A

Belföldi hírek

budapest, 1982. július 21. bel. s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

gyorsmérleg a fővárosi közművekről

1982. július 21. - gáz, víz, csatorna, távfűtés - olyan közművek, amelyekkel valamennyi budapesti naponta - munkájában és otthonában egyaránt - „találkozik,, a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgatóságának most elkészült félévi gyorsmérlege bepillantást nyújt abba, hány köbméter gázt, vizet, fűtőenergiát jelentett a fogyasztás.

a főváros lakossága és ipara 257 millió köbméter városi és 1 milliárd 61 millió köbméter földgázt használt fel. mindkét mennyiség jelentősen - az előbbi 12.6, az utóbbi 22.6 százalékkal - meghaladja az elmúlt év első felének fogyasztását. az adott, illetve az idén ujonnan lefektetett mintegy 20 kilométernyi gázvezetékre eddig 8 ezer új fogyasztót kapcsoltak. jelentősen, 6.376-tal nőtt az egyedi gázfűtéssel ellátott lakások száma, s már meghaladja a 255 ezret.

kielégítőnek, zavar nélkülinek minősíthető a főváros vízellátása. a vízművek a tervezettnél 5.4 millió köbméterrel több vizet termelt, 15 kilométerrel nőtt a vízcsőhálózat és mintegy 6 ezer lakást kapcsoltak be a közüzemi vízellátásba.

budapest csatornahálózata 14 kilométerrel lett hosszabb, főleg a xviii., a xix. és a xx. kerületben. az elmúlt hat hónapban 4.912 lakást „kapcsoltak,, a csatornahálózatra. több mint 5.700-zal nőtt azoknak a lakásoknak száma, melyekben távfűtés adja a meleget. a budapesti lakások közül immár 181 ezerben fűtenek ilyen módon.

távfűtéses melegvíz 168 ezer lakásban folyik a csapokból. bár a fűtési idényt a kedvezőtlen időjárás miatt május 4-ig meghosszabbították, jelentős üzemzavar nem volt. a nyári nagyjavítási munkát májusban megkezdték, és jelenleg is végzik a távfűtő művek dolgozóit.

a közterület-fenntartó vállalat munkatársai a biztonságos közlekedés érdekében eddig 26.500 uthibát javítottak ki, 138 ezer négyzetméternyi utburkolati jelet festettek fel.

ugyancsak a főváros kulturált közműellátását szolgálja - és az első félév mérlegében „könyvelődik el,, - az a létesítmény, amelyhez hasonló eddig nem építettek az országban: az előre megállapított határidőre és költségkereten belül felépült és működni kezdett a budapesti szemétegetőmű. /mti/

i ag/mm/kö bc ie

00.10 210782 2200

--

sb0002 4 160 mtib1002

olvasnivaló 64 millió forintért - könyvvásári tapasztalatok, javaslatok terjesztőktől /1./

1982. július 21. - a „kevesebb - több,, rendhagyó igazságát tükrözi az az elemző értékelés, amely az idei ünnepi könyvhét forgalmáról, kínálatáról, üzleti tapasztalatairól most készült el az állami könyvterjesztő vállalatnál. a főváros könyvellátásáról gondoskodó ákv vezetői legfőbb tapasztalatként azt mondták el az mti munkatársának, hogy e könyvhéten is beigazolódott: az ünnepi kiadványok kijelölésénél változatlanul indokolt, hogy a listára kerülő művek számát csökkentésük, az átlagpéldányszámot viszont növeljék.

a bőség zavarát idézte elő az olvasó-vásárló közönségnél, hogy e könyvhétre 112 új kötetel rukkolt ki 13 kiadó, s az újdonságok együttes példányszáma meghaladta a 3 milliót. a teljes készletnek a felét - mintegy másfél millió kötetet - budapesti olvasók vásárolták meg. az ákv az ünnepi könyvhéten 133 boltjában, 54 alkalmi könyvsátorban, másfélszáz pavilonban, és mintegy 2 ezer munkahelyi könyvterjesztője révén több mint 64 millió forint forgalmat ért el. a bevétel körülbelül 10 százalékkal, mintegy 6 millió forinttal több volt, mint a tavalyi könyvhéten. ez a dolog üzleti része, de kulturális értékekről lévén szó, fontosabb a közönség igényének az eddiginél is jobb kielégítése. a könyvterjesztők szerint: egy-egy

akció, írói-olvasói eseménysorozat napjaiban kevesebb kötet közül könnyebb a választás - anyagilag is -, viszont a sikernek ígérkező könyveket sokkal magasabb példányszámban lehetne eljuttatni az olvasókhoz. jóllehet - technikai és egyéb okok miatt - régi gondja a könyvkiadásnak a gyors utánnyomás, mégis az olvasóközönség, egyáltalán, a művelődés, a könyvkultúra ügye azt kívánja, hogy mindenki megkapja a boltokban - akár a könyvhéten, akár utána is - a legnagyobb figyelmet keltő köteteket.

a vásárlóközönség véleménye szerint - amiről a terjesztők a boltban hiteles képet kapnak - az ünnepi kiadványok körében tovább kellene növelni a magyar irodalom, ezen belül is leginkább a kortársi művek arányát. más vélemények megerősítik azt a korábbi nehezményezést, hogy a könyvheti „újdonságok,, közé utánnyomásokat is felvesznek. elgondolkodtató az az észrevétel is, s az ákv-nál is egyetértenek vele, hogy szakkönyvek ne kerüljenek a könyvheti listára. részint mert ilyen kötetekből önálló akciókat is szerveznek - például mezőgazdasági, műszaki és egyéb könyvnapokat, vásárt -, de még inkább azért, hogy a könyvhétnek megmaradjon, erősödjék a szépirodalmat és az ismeretterjesztő műfajokat népszerűsítő jellege, célja. /folyt. köv./

of/jk/ig

00.11 210782 2608

--

sb0003 4 160 mtib1003

olvasnivaló ... /2.rész/

vásárlók véleményével egyezően javasolják a könyvterjesztő szakemberek - kiadóknak, könyvművészeknek, nyomdáknak -, hogy a művek tartalmi értéke mellett fokozottabban fordítsanak gondot a könyvek küllemére. figyelmeztet erre - a könyvhétől függetlenül - az is, hogy ebben az esztendőben lipcsében, a könyvek nemzetközi „szépségversenyén,, a magyar kiadványok kevésbé sikeresen szerepeltek, mint korábban. még az is hozzátartozik az idei könyvhét tapasztalataihoz, hogy tovább szükséges törekedni a „listás,, kötetek átlagárának - az idén már tapasztalt - csökkentésére, különösen a szépirodalmi és az ismeretterjesztő tömegkiadványoknál.

az évenként ismétlődő - immár fél évszázados hagyomány - ünnepi könyvhetek szervezésével kapcsolatban az ákv vezetői úgy látják: érdemes lenne fontolóra venni a könyvhét időtartamának esetleges

rövidítését, hiszen az idén is jócskán megcsappant az érdeklődés az akció utolsó napjaiban. a „kevesebb - több,, igazsága abban is kifejezésre juthat, hogy a több jó könyvet hamarabb megvásárolják az olvasók - mondták az ákv-nál. /mti/

of/jk/ig ie

00.11 210782 1134

-. -

sb0004 4 160 mtib1004

színház a mozivásznon

1982. július 21. - egy vidéki színház életét, az ott dolgozó színészek, rendezők, színházi emberek lelkes, olykor nagyon nehéz munkáját is bemutató film forgatását kezdte meg a napokban szurdi miklós. a film rendezője - aki egyben a forgatókönyv írója is - maga is vidéki színházban dolgozott, szolnokon rendezett. a vidéki színházban játszódó film felvételeit kecskeméten, a katona józsef színházban készítik.

a történet arról szól, hogy egy halálos beteg kossuth-díjas írónak hogyan szerez a színház társulata örömet: hogyan lesz egy téves hírből igazság és álpróbából valódi próbák sorozata. a film érzékelteti azt is, hogy ennek során milyen nehézségekkel kell megküzdenie rendezőnek és társulatnak egyaránt. a történet alapgondolata és megválaszolandó kérdése: szabad-e igazi értékeket, emberek komoly munkáját egy álhumanista gesztus kedvéért feláldozni.

a film főbb szerepeit szakácsi sándor, udvaros dorottya, linka györgy, végvári tamás és verebes istván alakítja. a forgatás augusztus végén fejeződik be. /mti/

i cs/dg/ig ie

00.12 210782 1087

-. -

sb0005 4 130 mtib1005

nyári tábor cukorbeteg gyermekeknek

1982. július 21. - ezen a nyáron sopronban táboroznak a cukorbeteg gyermekek. hetven 10-14 éves leány és fiú, akik anyagcsere-zavaraik miatt nem vehetnek részt más táborokban, augusztus 5. és 24. között megismerhetik a táborozás örömeit. éppen úgy játszhatnak, sportolhatnak, kirándulhatnak, mint a többi táborozó, a programjaikat, az étkezésüket azonban főleg a szakorvosok szervezik meg. a semmelweis orvostudományi egyetem 1. számú gyermekklinikájának diabetesszel foglalkozó munkaközössége, valamint az élelmezés- és táplálkozástudományi intézet szakorvosai, diétásnővénei írták elő e gyermekek háromheti menüjét, adagját. a táborban megtanítják őket, melyik ételből mennyit fogyaszthatnak, naponta hányszor étkezzenek, mit kell tenniük akkor, ha rosszul érzik magukat, mikor és hogyan adják be maguknak az inzulint. mindezeket az ismereteket nem előadásokon, hanem beszélgetés, étkezés, főzőcskézés, diétás vetélkedők közben sajátítják el.

az 1. számú gyermekklinika barta lajos professzor kezdeményezésére éppen azért szervezte meg három évvel ezelőtt az általuk gyógykezelt és ellenőrzött cukorbeteg gyermekek táborozását, hogy segítsen felkészülniük a teljes értékű életre. a leányfalun és tiszakürtön rendezett táborokban tapasztalták: ha megfelelően táplálkoznak és élnek a cukorbeteg gyermekek, akkor sokkal kevesebb inzulint igényelnek, jól érzik magukat, zavartalanul fejlődnek, ugyanolyan fizikai és szellemi teljesítményre képesek, mint a többi gyerek.

az első táborozás költségeit a magyar diabetes társaság és az egészségügyi minisztérium, a tavalyi és az idei táborozását főleg társadalmi szervek, a szocialista brigádok anyagi támogatása révén fedezték. a következő évtől - a tervek szerint - a szot gondoskodik a cukorbeteg gyermekek táborozásáról is. /mti/

me/pá/kö bc ie

00.13 210782 1859

-. -

sb0006 4 150 mtib1006

korszerű szervezési módszerek az iparban /1. rész/

1982. július 21. - a munkaszervezőknek ma már lényegesen kevesebb gondot okoz a dolgozók meggyőzése, az újtól való tartózkodás leküzdése, mint tíz esztendővel ezelőtt, amikor hazánkban az első szervezők megjelentek. tevékenységüket akkor nem kis bizalmatlanság övezte, a vállalati helyzetfelmérések, az üzem- és munkaszervezésre tett javaslatok nemcsak, hogy eltértek az addig megszokott gyakorlattól, hanem olyan eredményeket ígértek, melyek elérése sok helyütt hihetetlennek tűnt. nem kevesen addigi munkájuk kritikájának érezték a szervezők megállapításait és igyekeztek azt bizonyítani, hogy csak a korábbi módszerekkel lehet dolgozni. azóta polgárjogot nyertek az elsősorban külföldről átvett szervezési módszerek, különösen az utóbbi öt esztendőben fokozódott irántuk a vállalatok érdeklődése és igénye. ezt bizonyítja, hogy az iparban az 1970-óta megkötött nyolcvannyolc szervezési szerződésből 74, 1977 után jött létre. a szerződések többsége 6 hónapnál hosszabb időre szól, s az eredményes együttműködést nem egy esetben meg is hosszabbították. a szervezők munkája főként helyzetfelmérésre, komplex munka- és üzemszervezésre, termelési és irányítási, készletgazdálkodási rendszerek kidolgozására, normaképzésre és a karbantartás megszervezésére terjedt ki.

a biogal gyógyszergyárban például az angol metra cég üzemszervezési módszereinek alkalmazásával először a kémia iv., majd a kémia vi üzemben 40 százalékos termelékenység növekedést értek el. a taurus abroncsgyárban a karbantartási munkák szervezése nemcsak a termelékenység növekedését eredményezte, hanem sikerült a költségeket jelentősen csökkenteni, sőt létszámot is megtakarítani. a látszerészeti eszközök gyárában új termelési, tervezési és irányítási rendszert alakítottak ki a külföldi szervezők javaslatai alapján, amelynek során ésszerűsítették a műszaki előkészítést, új ösztönző bérezési rendszert vezettek be és finomítottak a normákon is. a hűtőgépgyárban a lehel-bosch hűtőszekrények gyártásának folyamatában tárta fel a szervezés a tartalékokat.

a textiliparban a werner cég módszerei bizonyultak eredményesnek, elsőként a kőbányai textilművek és a lenfonó és szövőipari vállalat szövődéiben alkalmazták sikerrel. a munkaszervezési program bevezetésével a termelékenység 25-35 százalékos növekedését érték el. a kedvező tapasztalatok biztatást adtak a vállalatok saját szervezőinek, a módszereket adaptálták minden szövődéjükben. jelenleg az lszv és a köbtext szervezői - közösen - a kenderiparban folytatják a werner adaptációt.

/folyt. köv/

os/ka/ig ie
00.13 210782 2622

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

korszerű szervezési módszerek ... /2.rész/

1982. július 19. - külföldi, szocialista országokbeli vállalatok is érdeklődnek az adaptáció lehetősége iránt, az lszv például szovjet, bolgár és csehszlovák vállalatokkal tárgyal a módszer exportjáról. ugyanakkor megkezdődött a fonodai munka- és üzemszervezés is.

a külföldi szervezési eljárások átvétele a számszerűen kimutatható eredmények mellett azzal a haszonnal is járt, hogy a vállalatok közül ma már egyre több tartja nélkülözhetetlennek a tevékenységét átfogó szervezési rendszerek alkalmazását. az ipari minisztérium áttekintette a korábbi szaktárcák módszereit és tapasztalatait, és egységes elveket alakított ki a szervezési ismeretek átvételének és alkalmazásának irányítására, támogatására. ez várhatóan kedvezően hat a hazai szervezők munkájára, a szakma fejlődésére is. ez ugyanis nélkülözhetetlen ahhoz, hogy az iparban a korszerű szervezési módszerektől még „érintetlen”, területek is behozzák lépéshátrányukat. /mti/

os/ka/sl/ig ie

00.14 210782 1020

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

új gépsor - kisvállalkozásban

1982. július 21. - Ládapánt gyártó gépsort helyeztek üzembe a kaposvári kefe- és műanyagipari vállalatnál. már évek óta foglalkoznak a csomagolástechnikában nélkülözhetetlen ládapánt-szalag előállításával, de a növekvő keresletet nem tudták kielégíteni, a termelt mennyiség többszörösére is találtak volna vevőt. arra azonban nem volt lehetőségük, hogy devizáért vásárolják meg a termelés növeléséhez szükséges gépsort. a múlt év végén ezért a vállalat tizenkét dolgozója, mérnökök, műszakiak és szakmunkások vállalkoztak arra, hogy kötelező feladataik elvégzése mellett megtervezik és elkészítik a fontos gépet. munkájuk eredményes volt. a most üzembe helyezett gépsor évente több mint háromszáz tonna

bel

- 8 -

1982.07.21.

pántolószalagot állít elő. ez a vállalat számára kétmillió forint nyereséget jelent, a „kerítésen belüli”, kisvállalkozás résztvevői pedig - munkájuk arányában - hetvenezer forintot oszthattak szét maguk között. /mti/

gom/kö st ie

00.15 210782 0983

-. -

sb0009 4 150 mtib1009

gyümölcshét bács-kiskunban

1982. július 21. - elérkezett a zöldség- és gyümölcszedés fő ideje a duna-tisza közén. az utóbbi napokban megkétszereződött a bács-kiskun megyei zöldségtelpeinek forgalma.

a vidék híres kajszisaiban beérett a korai sárgabarack, s a hét végén már a rózsabarackot is vagonos tételekben fogadhatja a kereskedelem. a zöldségtelpeiről hatkilós reteszekben, necchálóval borítva indítják exportra a sajátos zamatu kiskunsági sárgabarackot. a hét első napjaiban ausztriába, angliába, csehszlovákiába, ndk-ba küldték a rakományokat, nszk-ba pedig őszibarackot szállítottak. a minőséggel elégedettek lehetnek a megrendelők: a termés szépre, egyenletesre fejlődött, s a bőséges napfény illatosra, zamatosra érlelte a gyümölcsöt. almából és körtéből is folyamatos a felhozatal, s a jelzések szerint néhány napon belül csemegeszőlővel bővül a kínálat. /mti/

Lász/bné/st/ig ie

00.15 210782 0930

-. -

bel

- 9 -

1982.07.21.

sb0010 4 170 mtib1010

termésmentő vadászatok

1982. július 21. - termésmentő vadászatok kezdődtek a kisalföldön több vadásztársaság, valamint az állami és erdőgazdaságok vadászterületein. a vaddisznó állomány ugyanis a nagy téli vadászatok, hajtások után is bőséges maradt, s a csordák kártételei megfigyelhetők a rejtekhelyük közelében lévő gabonátáblákon, különösen a buzaföldeken. a veszélyeztetett földeken eddig több mint 300 vaddisznót ejtettek el. /mti/

cser/sza/st/ig ie

00.16 210782 0474

-. -

sb0011 4 170 mtib1011

tápszeren nevelt tigrisek

1982. július 21. - életük első napjaiban mostoha sorsra jutottak a veszprémi állatkert ujszülött tigrisei, még a kutya-dajka sem vállalta táplálásukat. amur, a szibériai tigrisanya három kölykéből kettőt életben hozott világra, táplálásukra azonban ezuttal sem volt hajlandó. kudarcot vallott az a próbálkozás is, hogy kutya-dajka szoptassa a kis tigriseket. a gondozók így kényszerűségből gyermek-tápszerekkel etetik őket, s remélik, hogy mint olyan sokszor, előbb-utóbb most is találjanak olyan kutya-dajkát, amely vállalja a rendkívül értékes tigriskölykök táplálását. /mti/

szé/mné/st/ig ie

00.16 210782 0637

-. -

bel

- 10 -

1982.07.21.

sb0012 4 170 mtib1012

virit a naprózsa

1982. július 21. - kibontotta sárga virágát a solti országot mentén húzódó „homokhegység”, egyik ritka virága, a naprózsa, amely közép-európában tömegesen már csak itt található. a kiskunsági nemzeti parkhoz tartozó területen több más, szintén védett növényvel együtt alkot társulást. itt diszlik egyebek között az illatos homoki szegfű, a kék virágú számarkenyér, a kunkorgó árvalányhaj és a serevényfű. az újabb kutatások szerint egyedülálló az itteni homokbuckák zuzmóvilága is. /mti/

Lász/bné/ig ie

00.17 210782 0540

-. -

bel

- 11 -

1982.07.21.

sb0013 4 150 mtib1013

uj takarmányadalék az u-vitamin:

1982. július 21. - kidolgozták az u-vitamin mesterséges előállításának módját a reanal finomvegyszergyárban. ezzel lehetővé vált a káposztafélékben előforduló u-vitamin nagy tömegű gyártása mesterséges alapanyagokból és felhasználása a tömegtakarmányozásban. a takarmányba kevert új hatóanyaggal megelőzik a sertésekénél a gyomorfekély kialakulását. az intenzív állattartás körülményei között ugyanis a sertések fokozottan hajlamosak erre a megbetegedésre, ami súlyoskénéshez, elhulláshoz vezethet.

az u-vitamin ilyen irányú felhasználásával - az emberi szervezetben keletkezett gyomorfekélyekre gyakorolt kedvező hatása alapján - az állatorvostudományi egyetem takarmányozástani tanszékének kutatói kezdtek el foglalkozni. eredményeik alapján dolgozták ki az u-vitamin szintézisét a reanal finomvegyszergyárban, majd törzskönyveztették az új takarmányadalékot.

az eddigi felmérések szerint évente mintegy 100 tonna u-vitamint hasznosíthatnának az állattartó telepek. nagyüzemi gyártásának technológiáját a reanal finomvegyszergyár és az egyesült gyógyszer- és tápszergyár közös vállalata, az egal vegyipari közös vállalat dolgozza ki. /mti/

be/sl/zsu ie

08.04 210782 1219

-. -

sb0014 4 150 mtib1014

háztájiban hiznak a tsz állatai

1982. július 21. - a zalabaksai termelőszövetkezethez tartozó településeken nagy az állattartási kedv, félezer tehenet tartanak háztáji gazdaságaikban a tsz-tagok. ezen felül szerződéses alapon mintegy száz szarvasmarhát hizlalnak a közös gazdaság részére. ehhez a tsz adja a hizóanyagot, a takarmányt és alomszalmát. általában 2-3 növendéket visznek a közösből, de akad olyan tsz-tag is, aki 28 állatot gondoz. a termelőszövetkezet így beruházás nélkül jutott férőhelyhez, és növelheti a hustermelést, a vállalkozó kedvű tsz-tagok pedig otthon, saját portájukon teljesítik a szükséges munkanapokat, s jövedelmüket a családtagok bevonásával is növelhetik. /mti/

tóa/kné/st/zsu ie

08.35 210782 0727

07

-. -

sb0015 4 150 mtib1015

öntözés nádudvaron

1982. július 21. - hetek óta több mint 150 ember dolgozik az öntözésnél a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben. a folyamatosan üzemelő 45 garnitúra esőztető berendezéssel naponta 120 hektár kapásnövénynek tudnak mesterségesen csapadékot biztosítani, ezenkívül 50 hektár telepített gyepet és rétet árasztanak. a nádudvari határban az átlagosan is kevés csapadéknak az idén a fele sem hullott le. májusban 18, júniusban 44, júliusban pedig 12 milliméter eső esett. az igen szűk természetes csapadékot az idén kétezer hektár hibridkukorica, burgonya- és cukorrépa-földön pótolják, a felújított legelőkben pedig 1500 hektár kap felületi öntözést. /mti/

szü/éva/st/zsu ie
08.38 210782 0711

--

sb0016 4 150 mtib1016

mezőgazdasági helikopter balesete

1982. július 21. - a borsod megyei tállya határában permetezés közben egy nagyfeszültségű elektromos vezetéknek ütközött, és lezuhant a mém repülőgépes szolgálat egyik helikoptere, amelyet szász sándor 28 éves repülőgépvezető, debreceni lakos vezetett. szász sándor a helyszínen meghalt. a baleset okát a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja. /mti/

mm/gw ie
09.07 210782 0415

07

--

sb0017 4 130 mtib1019

közlekedési balesetek

1982. július 21. - mátranovák külterületén egy földuton sulyok tiber 25 éves nagybányai gépkocsiveető egy tehergépkocsival felborult. utasai közül varga józsef 62 éves homokterenyei nyugdíjas a helyszínen meghalt, három személy pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint sulyok tiber figyelmetlenül vezetett.

a xv., pozsony utavasuti aluljárónál varsányi ferenc 40 éves budapesti fémesztergályos személygépkocsijával gyorsajtás miatt áttért a menetirány szerinti bal oldalra, és ott összeütközött egy vele szemben közlekedő személygépkocsival. varsányi ferenc, továbbá a másik személygépkocsi utasai közül zólmó imre 73 éves budapesti nyugdíjas a helyszínen meghalt, egy embert életveszélyes, két másikat pedig súlyos, illetve könnyű sérülésekkel szállítottak kórházba. /mti/

jk/zsu ie
11.08 210782 0861

--

sb0018 4 180 mtib1020

üzemi baleset

1982. július 21. - a pamuttextil művek xi., hauszmann alajos utca 20. sz. alatti gyáregységében munkavégzés közben két kilogrammos pamutbála szombati lajos 22 éves segédmunkása érrdi esett, aki a helyszínen meghalt.

/mti/

jk/zsu ie
11.09 210782 0285

07

--

sb0019 4 130 mtib1021

vizbe fulladt

1982. július 21. - borsod megyében aszaló község határában, a hernád folyóban tiltott helyen fürdött, és a vízbe fulladt spisák lajos 21 éves segédmunkás.

/mti/

mm/zsu ie
11.11 210782 0205

-.-

sb0020 4 130 mtib1022 /embargó: 12.00 óráig!/

kádár jános fogadta dom mintoff-ot

1982. július 21. - kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára szerdán délelőtt a kb székházában fogadta a hazánkban tartózkodó dom mintoff-ot, a máltai köztársaság miniszterelnökét, a máltai munkáspárt főtitkárát, valamint a kíséretében levő wistin abela, miniszterelnök-helyettes és maurice lubranót, a budapestre akkreditált máltai nagykövetet.

a szivélyes légkörű találkozáson véleménycserére került sor a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, továbbá a magyar népköztársaság és a máltai köztársaság közötti kapcsolatok további fejlesztésének lehetőségeiről.

a megbeszélésen jelen volt lázár györgy, a minisztertanács elnöke és szürös mátyás, a kb külügyi osztályának vezetője./mti/

t me/mm/gw ie
11.28 210782 0783

Pa

-.-

sb0021 4 150 mtib1023

a fejer megyei tanács vb. ülése - javuló köztisztaság

1982. július 21. - fejer megye valamennyi településén megszervezték az intézményes szemétszállítást, mindenhol biztonságos hulladékátrolókat jelöltek ki, és rendszeresen 1,5 millió négyzetméter közterületet sepernek, tisztítanak, hárommegyedrészt gépekkel - erről számoltak be a fejer megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén. a falvakban is megszüntették az illegális szemételepeket, a megyében összesen 1300 ötköbméteres konténerben gyűjtik a hulladékot, elszállítását pedig husz önrakodó konténerszállító gépkocsi végzi. a testület intézkedett a kiöregedett géppark pótlásáról, s a tanácsok éves pénzmaradványainak felosztásánál elsőbbséget biztosít a pótlólagos gépvásárlásnak. így 1985-ig székesfehérváron 8, dunaujvárosban 7, a velencei-tó partján pedig 12 új köztisztasági gépet állítanak munkába. /mti/

dáv/fné/st/zsu ie
11.29 210782 0915

-.-

sb0022 4 130 mtib1024

Lázár györgy fogadta dom mintoff-ot

1982. július 21. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke szerdán a parlamentben fogadta dom mintoff-ot, a máltai köztársaság miniszterelnökét.

a megbeszélésen a két ország politikai, gazdasági és kulturális kapcsolataival foglalkoztak, ugyanakkor érintettek egyes nemzetközi kérdéseket is. részt vett a megbeszélésen puja frigyos külügyminiszter és melega tiberius külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint wistin abela, a máltai köztársaság miniszterelnök-helyettese és maurice lubrano, a máltai köztársaság budapestre akkreditált magyarországi nagykövete. /mti/

t me/mm/gw ie

11.35 210782 0645

Pa

-.-

1982.07.21.

sb0023 4 160 mtib1025

befejeződött a népművészeti nyári egyetem

1982. július 21. - ünnepélyes diplomakiosztással szerdán befejeződött zalaegerszegen a tit nemzetközi népművészeti nyári egyeteme. a július 12-én kezdődött kurzusnak nyolc országból nyolcvan, a népművészet és a magyar népelet iránt érdeklődő hallgatója volt. az idén hetedik alkalommal megrendezett nyári egyetemen elsősorban a népi építészettel és a népi kismesterségekkel foglalkoztak. előadás hangzott el egyebek között a képfestő műhelyekről, a vászonhímzésről, a szürkésztítésről, a kályhás és fazekasmesterségről. a szakmai kirándulásákon a hallgatók munka közben is megfigyelhették az egyes mesterségek üzőit. a nyári egyetem kapuzárásakor a diplomával együtt átnyújtották a résztvevőknek a jövő évi kurzus meghívóját és programját. /mti/

tóa/kné/st/zsu ie
11.37 210782 0822

-.-

sb0024 4 180 mtib1026

tüzeset

1982. július 21. - kedden eddig ismeretlen ok miatt kigyulladt békés megyében, a gyomaendrődi cipészszövetkezet udvarán a fa rakodólapokon elhelyezett, bálázott, műanyag talp.

a nagy erővel a helyszínre érkezett tűzoltók a helyi önkéntes tűzoltók segítségével a tüzet rövid idő alatt eloltották. az anyagi kár jelentős. a tűz okát a rendőrség a tűzoltóság bevonásával vizsgálja. /mti/

pf/jk/gw ie
11.48 210782 0430

Pa

-.-

1982.07.21.

sb0025 4 160 mtib1028

véget ért a pécsi zenei tábor

1982. július 21. - pécsen szerdán bezárult a nemzetközi ifjúsági zenei tábor, amelyet tizennegyedik alkalommal rendezett a meg a jeunesses musicales /ifju zenebarátok/ magyarországi szervezete. a kéthetes találkozóon huszonkét európai és tengerentúli ország fiatal muzsikusa vettek részt. a hallgatók kiváló hazai és külföldi művésztanárok irányításával fejlesztették zenei képzettségüket, ismerkedtek a magyar ének-zenei nevelés rendszerével, Kodály zenepedagógiai munkásságával. a 120 fiatal közös koncertet is adott a város zenekedvelő közönségének.

pécs 1967 óta ad otthont a nemzetközi ifjúsági zenei táboroknak. az eddigi találkozókon együttesen másfélezernél több fiatal muzsikusból vett részt a világ minden tájáról. /mti/

igó/bné/st/gw ie

13.13 210782 0800

-.-

sb0026 4 180 mtib1029

időjárásjelentés

1982. július 21. - a meteorológiai intézet jelenti 1982. július 21-én 12.00 órakor:

meleg idő délutáni zivatarokkal

európa nagy részén folytatódik a szokatlanul meleg idő. a balti tenger térségében, a német-lengyel síkságon, valamint az alpok és kárpátok vidékén a hőmérséklet csúcértéke 4-7 fokkal magasabb a sokéves átlagnál. csupán az ibériai-félszigeten és a skandináv-félsziget északi részén kissé hűvösebb az idő, többfelé alakulnak ki záporok, zivatarok.

hazánkban kedden tulnyomóan napos, meleg idő volt, 8-14 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcértéke 28 és 34 fok között alakult. egy-két gyenge záporból érkezett jelentés, jósvafőn pedig zivatart észleltek. ma hajnalra 15-21 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt országszerte derült volt az ég. 11 órakor már 25-30 fokot mutattak a hőmérők.

Pa

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 26,3 fok volt, 4,0 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten 30 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 mb, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 26 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

szerdán a délutáni gomolyfelhőzetből helyenként lehet zápor és zivatar. csütörtökön a déli óráktól sokfelé erősen megnő a gomolyfelhőzet, és záporok, zivatarok várhatók. a szél csak zivatarban erősödik meg. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 16 és 21, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 28 és 33 fok között valószínű.

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

a délutáni órákban megnő a gomolyfelhőzet, és helyenként zápor és zivatar sincs kizárva. a szél néha megélénkül. a hőmérséklet 21 órakor 27, csütörtökön hajnalban 20 fok körül alakul.

várható időjárás a balatonnál ma estig:

a gomolyfelhőzetből egy-egy zápor és zivatar is lehet. a változó irányú szél általában 10-25 km-es lesz, zivatar esetén viszont előfordulhatnak 40-50 km-es lökések. a hőmérséklet csúcserőrtéke 30, az esti hőmérséklet 27 fok körül valószínű. a víz 26 fokos.

a duna vizállása budapestnél 280 cm, hőmérséklete 20,4 fok./mti/

zsu ie
13.38 210782 2321

Ra

--

sb0027 3 150 mtib1030

magyar felszerelések külföldi üdülőhelyek részére /1.rész/

1982. július 21. - a határidők betartása, a pontos szállítás mindenütt lényeges feltétele annak, hogy a hazai vállalatok megtartsák exportpiacaikat, vagy növeljék kivitelüket. még inkább így van ez a szezonális cikkek esetében, ahol a késedelmes szállítás következtében eladhatatlanná válhatnak a termékek, meghiusulhatnak az üzletek. ezért nem kis erőfeszítést tesznek a külkereskedők és a termelők azért, hogy időben eleget tegyenek a megrendeléseknek. természetesen mind nagyobb gondot fordítanak a piackutatásra, a vevőkör szélesítésére, s már arra is van példa, hogy például a kempingcikkek exportjának növelése, a rugalmasság javítása érdekében a termelők és a külkereskedők az együttműködésüket a korábbiaknál szorosabbra fűzik.

a hungarocoop külkereskedelmi vállalat az idén mintegy 150 millió forint értékben exportál a tőkésországokba kempingbutorokat. az európai piacok mellett - ahova elsősorban december és április között szállítják a kempingcikkeket - többnyire más időpontokban kanadába és közel-keletre is exportálnak. a forgalom bővítése, új vevők felkutatása érdekében a közelmúltban szabadidő-kiállítást rendezett a külkereskedelmi vállalat budapesten, ahol bemutatta a külföldi vásárlóknak kínált termékeit. a kiállításra a hungarocoop számos régi és lehetséges új partnerét is meghívta. mivel arra számítanak, hogy az elkövetkezőkben még nehezebbé válnak az eladási feltételek, a vállalat nagy súlyt helyez a piackutatásra termékeinek még szélesebb körbeni megismertetésére. ezt szem előtt tartva szervezik meg a szeptemberi kölni nemzetközi szabadidős cikkek kiállításán a hungarocoop részvételét.

a generalimpex külkereskedelmi vállalat a kerti butorok exportja terén egyre jelentősebb hazai versenytársává válik a hungarocoop-nak. a vállalat a múlt évben exportált először alumínium kerti butorokat, akkor mintegy 5 ezer garnitúrát értékesítettek. az idén már 10 ezer garnitúra eladására kötöttek szerződést, és a tervek szerint jövőre ismét megduplázzák az eladásokat. /folyt. köv./

pf/mj/gw
13.57 210782 2108

Ra

--

sb0028 3 150 mtib1031

magyar felszerelések ... /2.rész/

elsősorban angliában és olaszországban értékesítik az idén ezt a terméküket, de kisebb mennyiségeket már szállítottak franciaországba, ausztriába és Jusa-ba is. a generálimpex a közeljövőben kerti butorok hazai gyártóival, a villgép, illetve az armofilt ipari szövetkezetekkel társasági szerződésről tárgyal. a kivitel növelése érdekében az armofilt bővítené termelőkapacitását, s a két szövetkezet az exportcikk raktározási, készletezési költségeinek finanszírozásában is nagyobb részt vállalna. a taurus gumiiipari vállalat, mely már több mint egy esztendője önállóan exportálja termékeit, 1981 októberétől mintegy 11 millió dollár értékben közel 1 millió gumimatracot szállított külföldre. az első félévben a palma márka nevű gumimatracokból 650 ezret exportáltak. elsősorban franciaországban, nszk-ban, olaszországban értékesítik a termékeket, de növelték a kivitelt ausztráliába és kanadába is. az első félévben még dinamikusabban az ausztriába irányuló export bővült, a múlt esztendő hasonló időszakához képest a kivitelt megduplázták. a taurus gumiiipari vállalat külkereskedői a következő szezonra új terméket is kínálnak a piacon, felfújható kertiszéket és egy matracból összeállítható ülőkét, valamint egy variálható kertifotelt is.

a konsumex külkereskedelmi vállalat a szocialista országokkal lebonyolított választékcseréjében jelentős mennyiségben exportál, a második félévben különböző fémvázú kempingbutorokat, összecsukható ágyat, asztalt és székeket. romániába közel hatezer, az ndk-ba pedig nyolcezer kempingágyat, és mintegy 50 ezer kempingszéket szállít, szintén már a következő szezonra vonatkozik az a szerződés, amelynek értelmében több ezer kempingágyat és kempingasztalt szállít a konsumex bulgáriába.

/folyt. köv./

pf/mj/ig
13.57 210782 1814

Pa

--

sb0029 3 150 mtib1032

magyar felszerelések /3. rész/

a külkereskedelmi vállalat az idén új cikkel is megjelent az exportpiacon. a magyar optikai művek 1982-ben kezdte meg a horgászorsók hazai gyártását, és az idén a belföldi piac ellátása mellett már exportra is jutott. a konsumex az idén kötött szerződés szerint még ebben az évben 7 ezer horgászorsót exportál romániába.

a kempingbutorok mellett a hazai butoripari szövetkezetek és vállalatok jelentős mennyiségben olyan termékeket is gyártanak, melyekkel külföldi üdülőket és szállodákat rendeznek be. magyar butorokkal rendezték be szófiában a vitósa, düsseldorfban a nikkó, essenben a sheraton hotel. jelenleg kuvaitban a hotel carlton szerelési munkálatai folynak, amelyhez több mint 800 ezer dollár értékű berendezést készített a budapesti butoripari vállalat. a szállodát előreláthatóan ősszel adják át. az artex külkereskedelmi vállalat szakemberei jelenleg ajánlatokat dolgoznak ki egy újabb, düsseldorfban épülő szálloda, valamint a római sheraton hotel berendezésére, egy jordániai és három nigériai szálloda, egy száz ágyas nszk-beli szanatórium és egy 50 szobás svájci szálloda butorainak szállítására. az üzletkötők ezekben a napokban vesznek részt egy újabb kuvaiti szálloda versenytárgyalásán. a tervek szerint ebben az évben 1 millió dollár értékű szállodaberendezést exportál az artex, s ha az idejében ajánlataik állják a nemzetközi versenyt, ez jövőre három, illetve négy millió dollárra is emelkedhet. /mti/

pf/os/be/mj/sl/zsu pr
13.59 210782 1500

--

sb0030 3 130 mtib1033 /felhasználható 18 órától!/

magyar párt és állami vezetők távirata Lengyelország nemzeti ünnepe alkalmából /1.rész/

1982. július 21. -

wojciech jaruzelski elvtársnak,
a lemp kb első titkárának,
a lengyel népköztársaság minisztertanácsa elnökének,
a nemzeti megmentés katonai tanácsa elnökének,

henryk jablonski elvtársnak,

Hm

bel

- 22 -

1982.07.21.

a lengyel népköztársaság államtanácsa
elnökének,

v a r s ó

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa, dolgozó népünk és a magunk nevében elvtársi üdvözlésünket és jókívánságainkat küldjük önöknek, a lengyel kommunistáknak és a testvéri lengyel népnek a lengyel népköztársaság nemzeti ünnepén, Lengyelország ujjászületésének 38. évfordulóján.

pártunk, kormányunk és népünk jól tudja, hogy a szocializmus lengyel hívei bonyolult időszakot élnek át. nehéz intézkedéseket kellett hozniuk, hogy eltorlaszolják az ellenforradalom útját, elhárítsák a polgárháborus veszélyt és megteremtsék a szocialista kibontakozás alapjait. meghirdették a nemzet megmentésének programját, amelynek alapján le kell küzdeniük a korábbi években keletkezett torzulásokat, el kell háritaniuk a szocializmus-ellenes erők támadásait, meg kell védeniük az elmúlt csaknem négy évtized szocialista vívmányait. szilárd meggyőződésünk, hogy a lengyel kommunisták egységének megteremtése és összefogásuk a szocializmus minden hívével, valamennyi haladó erővel, előmozdítja a konszolidációt és elősegíti a lengyel népköztársaság társadalmi-gazdasági felemelkedését. biztosíthatjuk önöket, hogy a magyar kommunisták és a magyar nép támogatja küzdelmüket az erős szocialista lengyelorszáért. /folyt./

zsu pr
14.04 210782 1708

--

An

bel

- 23 -

1982.07.21.

sb0031 3 130 mtib1034 /felhasználható 18 órától!/
1

magyar párt és állami /2. rész/

megelégedéssel állapíthatjuk meg, hogy országaink és népeink hagyományos barátsága, sokoldalú együttműködése szilárd alapokkal rendelkezik; közösen eszméink, céljaink és érdekeink. biztosak vagyunk benne, hogy országaink kapcsolatai a jövőben is fejlődni és erősödni fognak az élet minden területén, népeink és a szocializmus ügye javára.

Lengyelország ujjászületésének 38. évfordulóján kívánjuk önöknek és a testvéri lengyel népnek, hogy a szocialista közösség szilárd tagjaként eredményesen munkálkodjanak hazájuk felvirágoztatásán, haladjanak tovább a szocializmus építésének útján.

budapest, 1982. július 22.

kádár jános
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának
első titkára

losonczy pál
a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának elnöke

lázár györgy
a magyar népköztársaság
minisztertanácsának elnöke

x x x

apró antal, az országgyűlés elnöke Lengyelország ujjászületésének 38. évfordulója alkalmából táviratban üdvözölte stanislaw gucwat, a lengyel népköztársaság szejmjének elnökét, a hazafias népfront, a szot, a kisz, az országos béketanács és a magyar nők országos szövetsége ugyancsak táviratban üdvözölte lengyel partnerszervezetét. /mti/

zsu pr
14.05 210782 1497

--

An

bel

- 24 -

1982.07.21.

sb0032 4 130 mtib1035

a szekszárdi városi tanács vb ülése - uttörőház országos megbízatással

1982. július 21. - a honismereti országos módszertani központtá fejlődött szekszárdi uttörőház elmúlt két esztendei tevékenységéről számoltak be a szekszárdi városi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén. a városi uttörőház a honismereti szakkörök módszertani irányítására kapott megbízatásának országos pályázatok hirdetésével és a pályamunkák közreadásával, a szakkörvezetők találkozóinak, tapasztalatcseréinek, kapcsolattartásának megszervezésével, megyei honismereti táborok, módszervásárok rendezésével tesz eleget. jó munkájának elismerése volt, hogy az idén a szekszárdi uttörőház tervezte meg a csillebérci országos népművészeti szaktábor programját.

az uttörőház nyári tábort létesített a szekszárd-kakasd térségében levő sötétvölgyi parkerdőben, valamint a holt duna melletti fadd-domboriban, s az országos vándortábor hálózatba kapcsolódó turistaházat tart fenn magyaregregy határában, a helyreállított márévárnál. /mti/

blb/st/ig pr

14.08 210782 1046

-. -

sb0033 4 150 mtib1036

a bács-kiskun megyei tanács vb ülése - gazdasági társulások

1982. július 21. - a mezőgazdasági üzemek gazdasági társulásainak száma bács-kiskun megyében meghaladja az ötszázat, s vagyoni alapjuk eléri a 3,2 milliárdot. erről számoltak be szerdán kecskeméten, a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén. a társulások nyereségesen gazdálkodnak, tevékenységük sokféleségét jelzik az alábbi példák. a helvéciai állami gazdaság kiskunmajsai jonathán tsz-el és a monimpex-szel kooperálva gyártja a meggyvermütöt exportra. a bácsalmási petőfi tsz az agrotek vállalattal együttműködve mezőgazdasági erő- és munkagép bontótelepet létesített, s a továbbiakban alkatrészfelújítással is foglalkozik. a kiskunhalas környéki közös gazdaságok erdőgazdasági társulást alakítottak. a kooperációs vállalkozásokban a tudomány is társ. az izsáki és a kiskőrösi állami gazdaság az állattenyésztési kutató intézettel működik együtt szabad tartásos szarvasmarhatenyésztés üzemi technológiájának kidolgozásában. a

An

bel

- 25 -

1982.07.21.

kaposvári mezőgazdasági főiskola és a jánoshalmi petőfi tsz együttműködése a brcyler csirke takarmányozásának kutatására irányul. a szellemi és a gazdasági erő egyesítése jól kamatozik. a bács-kiskun megyei mezőgazdasági társulások árbevétele az elmúlt évben 28 százalékkal, nyereségük 79 százalékkal növekedett. /mti/

László/bné/st/zsu pr
14.19 210782 1348

-. -

sb0034 4 150 mtib1037

növelik a lóbab vetésterületét - termesztési bemutató nyiregyházán

1982. július 21. - a hazai fehérjeprogram keretében az évtized közepéig 50 ezer hektárra növelik a lóbab vetésterületét. erről számoltak be a szerdán, nyiregyházán tartott országos bemutatón, amelyen a termesztéssel már foglalkozó, illetve az abba bekapcsolódó gazdaságok szakemberei vettek részt. a vetőmagtermeltető vállalat nyírségi kutató központjának kisvárdai telepén sikeres kísérletek folynak a hazai fajták választékának bővítésére. a csaknem 25 százaléknyi fehérjét tartalmazó lóbab kitűnően hasznosítható sertés és baromfi tápok fehérjetartalmának gyarapítására; a gyökérzetében élő és nitrogént lekötő baktériumok pedig hektáronként 50-70 kilogramm nitrogént a talajban hagynak. ha a következő esztendőben búzát vetnek a helyére, az elővetemény lóbab hatására akár öt mászsás terméshozadék is elérhető. az emberi táplálkozásra is alkalmas növényt napjainkban nyolcezer hektáron termesztik a gazdaságok. ezt a vetésterületet jövőre megduplázzák, s a tervek szerint 1985-ig 50 ezer hektárra növelik. a szakmai bemutató kisvárdán ért véget, ahol a szakemberek két ujonnan kinemesített fajtával, a k-22-essel és a k-23-assal ismerkedtek meg. /mti/

kal/umné/st/ig pr

14.23 210782 1259

An

-. -

sb0035 4 150 mtib1038

a kánikulai napokban is biztonságos vízellátás

1982. július 21. - a mostani kánikulai napokban, amikor a maximális hőmérséklet meghaladta a 30 fokot, a főváros napi vízfogyasztása 1 millió és 1 millió 100 ezer köbméter körül alakul. átlagosan 100-150 ezer köbméterrel ezekben a napokban több víz fogy, mint tavaly ilyenkor.

ennek ellenére a vízellátásban nincsenek fennakadások. a vízművek kapacitása a közelmúltban tahiiban és surányban befejezett beruházás illetve rekonstrukció eredményeként lényegesen bővült. így jelenleg a megnövekedett fogyasztás ellenére is ki tudja elégíteni az igényeket. a külső kerületekben időnként mégis előfordul vízhiány; ennek az az oka, hogy budapest zöldövezetében, a hegyvidéki kerületekben a kertek locsolása miatt néha ugrásszerűen megnő a vízfogyasztás, s a vezetékek szűk keresztmetszete megakadályozta ennek azonnali pótlását. /mti/

pf/mj/sl/ig pr

14.51 210782 0913

-.-

sb0036 4 150 mtib1039

édosz elnökségi ülés a szociális tervekről

1982. július 21. - megfelelő ütemben javul az élelmiszeriparban a dolgozók szociális helyzete, jól alakulnak munkakörülményeik - állapította meg az élelmiszeripari dolgozók szakszervezetének elnöksége szerdai ülésén, ahol a vi. ötéves tervidőszakra elkészített vállalati szociális tervek végrehajtását értékelték.

az ágazatban mintegy 210 ezer dolgozót foglalkoztatnak, s a részben már megvalósult tervek tapasztalatai szerint különösen nagy arányban, mintegy 8-10 százalékkal növekedett az üzemi étkeztetésben résztvevők száma. több helyen elsősorban, ahol két műszakban dolgoznak, vacsoráról, illetve hazavihető meleg ételről is gondoskodnak. a szociális fejlesztési összegek legnagyobb hányadát a vállalatok általában az üdültetés kiterjesztésére fordítják, ezen belül is főként a családnyaralás feltételein igyekeznek javítani. a vállalati üdülők bővítése nyomán 1985-ig megközelítően 10 százalékkal emelkedhet az üdülésben résztvevők aránya, ami 36-37 ezer dolgozó kedvezményes pihenését jelenti. *9 száma*

An

a korábbiaknál több dolgozó lakásépítését is támogatják a vállalatok. évente mintegy 3000-en kapnak 30.000-60.000 forint hozzájárulást. a kölcsön nagyobb részét általában fizikai dolgozók kapják. gyakran bontott anyagokat, kiegészítőket, teherkocsikat is biztosítanak a lakásépítők számára. e segítségek ellenére - állapította meg az elnökség - még mindig lassan halad a lakásépítések üteme. a munkakörülmények javítása az élelmiszeripar 13 ágazatában meglehetősen egyenlőtlen képet mutat. néhány területen, elsősorban a baromfi- és az édesiparban előnyösen változott a helyzet, a fejlesztések, rekonstrukciók során több jutott az öltözők, zuhanyozók, étkezők fejlesztésére is, másol viszont, mint a gabona- és a sütőiparban vontatottan halad a szociális létesítmények korszerűsítése, ezért az elnökség felhívta a vállalati szakszervezeteket, hogy segítsék az aránytalanságok megszüntetését. /mti/

kg/pá/sl/if pr

15.33 210782 1989

-.-

sb0037 4 150 mtib1040

a forrásokban is helytállnak a munkahelyeken

1982. július 21. - a nagy hőségben a megszokottnál sokkal nehezebb körülmények között teljesítik feladatukat komárom megye melegüzemeinek dolgozói. a legtöbb helyen műszaki megoldásokkal igyekeznek könnyíteni a dolgozók helyzetén.

az almásfüzitői timföldgyár ugynevezett feltáró üzemében, ahol 50-60 fokos a hőmérséklet, nagy teljesítményű ventilátorokat szereltek fel, hogy valamivel elviselhetőbbé tegyék a kánikulát. a kikeverő és az ülepítő üzem szabadtéri tartályainál ilyenkor rendkívül nagy a forró folyadékok párolgása, s így a hőségérzetet még a 80-90 százalékos páratartalom is fokozza. a hatalmas tartályokat azonban nem hagyhatják felügyelet nélkül a dolgozók, s az ő helyzetükön csupán annyit tudtak könnyíteni, hogy minden kezelőhelyen hűtőszekrényeket állítottak fel. lényegesen jobb körülmények között dolgoznak a kalcináló kemencék kezelői: ők már távvezérléssel irányítják a forró kemencék működését, s csupán üzemzavar esetén kell az izzó forgóttestek közelébe menniük.

a szó igazi értelmében hősiességgel helytállnak ezekben a napokban a tatabányai alumíniumkohászok. a kádsorok között a hőmérséklet most napközben 60-70 fok fölé emelkedik, s a kádak közvetlen közelében szinte perzselő a hősugárzás. ezért a legnehezebb műveletet, az

An

1982.07.21.

áramvezető sínek felrakását, amit a kádak légterébe behajolva végeznek az olvasztárok, most hajnali három-négy óra között végzik el, amikor még elviselhetőbb a hőség. a kánikulában egyébként a kohókádaknál nem határozzák meg a munkaciklusokat, a dolgozókra bízzák, hogy mikor és mennyit pihennek, mennyi időre szakítják meg munkájukat.

a komáromi vasöntődében az 1500 fokon fortyogó acél közelében is magasra szökik a hőmérő higanyszála. a csapolók közelében most itt is ventilátorokat szereltek fel, s új szódavizgyártó gépeket vásároltak. az üzemben sajnos a szükségesnél kevesebb a munkáskéz, így itt a kánikulában sincs lehetőség arra, hogy csökkentsenek a munka ütemén és gyakrabban pihenjenek a vasöntők.

a tatabányai cementgyár kőbányájában a 15-30 méter magas fehér mészkőfalak óriási tükörként verik vissza a nap- és hősugarakat. a kőbányászok ilyen körülmények között is zavartalanul ellátják nyersanyaggal a cementgyárat. természetesen most gyakrabban locsolják a bányakatlan udvarát, és a szokásos ebédszüneten kívül is elrendelnek pihenőt. /mti/

ráb/wmé/sa st pr

15.38 210782 2424

-. -

sb0038 4 130 mtib1043

elutazott budapestről dom mintoff

1982. július 21. - dom mintoff, a máltai köztársaság miniszterelnöke, a máltai munkáspárt főtitkára - aki Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására nem hivatalos látogatáson tartózkodott hazánkban - és a kíséretében lévő személyiségek szerdán elutaztak budapestről.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren Lázár György, szürös mátyás, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője és hollai Imre külügyminiszter-helyettes bucsuztatta. /mti/

me/pá/dg/ig hgy
16.19 210782 0521

Ja

-. -

1982.07.21.

sb0039 4 150 mtib1044

befejezte a buza aratását a nádudvari vörös csillag tsz

1982. július 21. - szerdán befejezte a buza aratását az ország egyik legnagyobb közös gazdasága, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet. ezen a nyáron csaknem 4000 hektár kalászoszt kellett betakarítani, s ebből 3400 hektár volt a kenyérgabona. a múlt hét közepe óta - amikor az időjárás száraz, megre fordult - gyors ütemben növekedett a teljesítmény: volt olyan nap, amikor 180 vagon gabonát hordtak haza a földekről. az aratás első periódusában szárítani kellett a tereményt, a végén már a kombájnoktól végleges helyére lehetett vinni.

az aratással szinte egyidőben megkezdődtek a járulékos munkák is: a kombájnokat követték a bálázók, s ahol a múlt hét végén még buza állt, már felszántották a tarlót is. /mti/

szü/éva/kö kz hgy

16.27 210782 0822

-. -

sb0040 4 130 mtib1046 /embargó: 18 óráig!/
7

milos jakes látogatása hazánkban

1982. július 21. - az mszmp központi bizottságának meghívására július 19-21 között látogatást tett hazánkban milos jakes, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága elnökségének tagja, a kb titkára.

kádár János, az mszmp központi bizottságának első titkára találkozott és szívélyes elvtársi légkörben beszélgetést folytatott milos jakesselel.

havasi Ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára, és csehszlovák partnere a megbeszélések során véleményt cserélt az mszmp xii. kongresszusa, illetve a cskp xvi. kongresszusa határozatait végrehajtásának tapasztalatairól a gazdasági építőmunka területén. kölcsönösen tájékoztatták egymást az időszerű gazdaságpolitikai feladatokról, a két ország gazdasági együttműködése továbbfejlesztésének lehetőségeiről. a csehszlovák vendég találkozott marjai József miniszterelnök-helyetessel és hetényi István pénzügyminiszterrel, az mszmp kb tagjaival.

7

bel

- 30 -

1982.07.21.

milos jakes ellátogatott az egyesült izzólámpa és villamossági rt-be, az ikarus karosszéria és járműgyárba, valamint megtekintett néhány közelmúltban épült budapesti szállodát.

milos jakes szerdán elutazott hazánkból. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent havasi ferenc, és andrej barcák, csehszlovákia magyarországi nagykövete. /mti/

tr/kö dg hgy

16.37 210782 1345

-. -

sb0041 4 130 mtib1047

ifjúsági szervezetek a libanoni agresszió ellen

1982. július 21. - közös nyilatkozatot tett közzé szerdán több különböző politikai, ideológiai irányzatot képviselő ifjúsági és diákszervezet. elítélik izrael libanon elleni agresszióját, állást foglalnak a megszálló izraeli csapatok azonnali és feltétel nélküli kivonása mellett. hangoztatják: mély aggodalommal szereztek tudomást izrael libanon elleni inváziójáról, amely június 6-án kezdődött, és jelenleg is tart. az izraeli akciókat az 1981. júliusában megkötött tűzszüneti egyezmény egyoldalú megsértésének tekintik, és elítélik, mint a nemzetközi jog, az ensz alapokmánya és az összes, libanonra vonatkozó ensz-határozat felháborító megsértését. különösen vérlázítóak azok a katonai akciók - városok és menekülttáborok tömeges bombázása -, amelyek a polgári lakosság ellen irányulnak, továbbá a térségben tartózkodó ensz békefenntartó erők semmibe vétele. ezt az agressziót a libanoni és a palesztin nép ellen azzal a céllal folytatják, hogy saját elképzeléseiknek megfelelő megoldást erőszakoljanak ki a palesztin kérdéssel kapcsolatban, s ez növeli a háborus veszélyt nemcsak a térségben, hanem az egész világon. „szolidárisak vagyunk a libanoni és a palesztin néppel, és követeljük az izraeli csapatok azonnali és feltétel nélküli kivonását libanonból, - hangzik a közös nyilatkozat, amelyet aláírt: az össz-afrikai diákszövetség /aasu/, a latin-amerikai diákok kontinentális szervezete /oclae/, az európai ökumenikus ifjúsági tanács /eyce/, a gyermek- és serdülőkorúak mozgalmának nemzetközi bizottsága /cimea/, a nemzetközi sólyom mozgalom /ifm/sei/, a liberális és radikális fiatalok nemzetközi szövetsége /iflry/, a szocialista internacionálé ifjúsági szárnya, a nemzetközi szocialista ifjúsági szövetség /iusy/, a nemzetközi diákszövetség

Bes

bel

- 31 -

1982.07.21.

/ius/, a nemzetközi diákmozgalom az egyesült nemzetekért /ismun/, a finn ifjúsági szervezetek nemzeti bizottsága /snt/, az össz-afrikai ifjúsági mozgalom /mpj/, a demokratikus ifjúsági világszövetség /wfdy/, az ifjúsági mozgalom egy új nemzetközi rendért /nio youth/.

/mti/ cs/gg/sa dg hgy

17.10 210782 2112

-. -

sb0042 4 130 mtib1049

jiri kubka látogatása

1982. július 21. - a magyarországon tartózkodó jiri kubkát, a nemzetközi újságíró szervezet főtitkárát szerdán a központi bizottság székházában fogadta lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője. a vendég tájékoztatást adott a nemzetközi újságíró szervezet tevékenységének időszerű kérdéseiről, majd megbeszélést folytattak a magyar újságírók országos szövetsége és a nusz együttműködéséről, a nemzetközi kapcsolatok területén végzett közös munkáról.

a megbeszélésen jelen volt fodor lászló, az mszmp kb osztályvezető-helyettese és király andrás, a muosz főtitkára. /mti/

k cs/ig hgy

17.22 210782 0656

-. -

sb0043 4 130 mtib1050

elhunyt vincze kálmán

1982. július 21. - életének hetvenedik évében elhunyt vincze kálmán nyugalmazott rendőr őrnagy, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a vörös csillag érdemrend, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa. temetése július 27-én, kedden 15 órakor katonai tiszteletadással lesz a salgótarjáni városi központi temetőben, a salgótarjáni városi tanács által adományozott diszszirhelyen.

Bes

bel

- 32 -

1982.07.21

mszmp salgótarjáni városi bizottsága
bm nógrád megyei rendőr-főkapitányság

/mti/ trné/kö kz hgy

17.30 210782 0585

-. -

sb0044 4 170 mtib1053

időjárásjelentés
1982. július 21. - az országos meteorologiai intézet jelenti
szerdán este

meleg idő
várható időjárás az ország területére csütörtök estig
fokent a déli, délutáni órákban erősen megnövekszik a
gomolyfelhőzet és záporok, zivatarok várhatók. a szél csak zivatar
idején erősödik meg. a hőmérséklet holnap kora délután 28-33 fok
körül. /mti/
i/pa/ko hgy

-. -

bel

- 33 -

1982.07.21.

sb0045 4 180 mtib1054

csőtörések

1982. július 21. - a vízművek ügyeletének tájékoztatója szerint
szerdán a délutáni órákban a xv. kerületi telek utca 44-es számú ház
előtt eltört egy 20 milliméteres bekötővezeték, s emiatt 50-60
családi ház ivóvíz nélkül maradt. ugyancsak csőtörést jelentettek a
xviii. kerületi istván utcából, ahol egy 80 milliméteres vezeték
mondta fel a szolgálatot. ott 50 családi házban csavargatják hiába a
csapokat. a hiba elhárítását az esti órákban megkezdték, várhatóan
csütörtök reggelre kijavítják az eltört vezetékeket. addig
lajtoskocsikból juthatnak az érintett házak lakói ivóvízhez. /mti/

fr/pá/sa hgy

19.37 210782 0635

sb0046 4 180 mtib1056

tartalomjegyzék /1. rész/

1982. július 21. - mai belpolitikai híreink tartalomjegyzéke:

sb0001 gyorsmérleg
sb0002 olvasnivaló /1. rész/
sb0003 olvasnivaló /2. rész/
sb0004 színház a mozivásznon
sb0005 nyári tábor cukorbetegnek
sb0006 korszerű szervezési módszerek az iparban /1. rész/
sb0007 korszerű szervezési módszerek az iparban /2. rész/
sb0008 új gépsor - kisvállalkozásban
sb0009 gyümölcshét bács-kiskunban
sb0010 termésmentő vadászatok
sb0011 tápszereken nevelt tigrisek
sb0012 virít a naprózsa
sb0013 új takarmányadalék az u-vitamin
sb0014 háztájiban hiznak az állatok
sb0015 öntözés nádudvaron
sb0016 mezőgazdasági helikopter balesete
sb0017 közlekedési balesetek
sb0018 üzemi balesetek
sb0019 vízbe fulladt
sb0020 kádár jános fogadta dom mintoffot
sb0021 a fejér megyei tanács vb. ülése
sb0022 Lázár György fogadta dom mintoffot

321

bel

- 34 -

1982.07.21.

sb0023 népművészeti nyári egyetem
sb0024 tüzeset
sb0025 véget ért a pécsi zenei tábor
sb0026 időjárásjelentés
sb0027 magyar felszerelések /1. rész/
sb0028 magyar felszerelések /2. rész/
sb0029 magyar felszerelések /3. rész/
sb0030 magyar párt- és állami /1. rész/
sb0031 magyar párt- és állami /2. rész/
sb0032 a szekszárdi városi tanács vb
sb0033 a bács-kiskun megyei tanács vb
sb0034 növelik a lóbab vetésterületét
sb0035 biztonságos vizellátás
sb0036 az édosz elnökségi ülése
sb0037 a forráságban is helytállnak
sb0038 elutazott budapestről
sb0039 befejezte a buza aratását
sb0040 milos jakes látogatása
/folyt. köv./ kö

20.57 210782 1472

-. -

sb0047 4 180 mtib1057

tartalomjegyzék /2. rész/

sb0041 ifjúsági szervezetek a libanoni
sb0042 jiri kubka látogatása
sb0043 elhunyt vincze kálmán
sb0044 időjárásjelentés
sb0045 csőtörések
sb0046 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0047 tartalomjegyzék /2. rész/ /mti/ kö hgy

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: izsák erika
fehér péter
halasi györgy
- v é g e -

20.58 210782 0467

Ju

-. -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. július 22.

bel.

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 130 mtib1001

fővárosi beruházások félévi mérlege

1982. július 22. - több ezer lakás, sokezer négyzetméternyi üzlet, óvodák, bölcsőde - budapest első félévi nagyobb beruházásairól tájékoztatták a fővárosi tanács beruházási fősztályán az mti munkatársát.

az év első hat hónapjában 1580, ugynevezett célcsoportos lakást adtak át, és elkészült 2086 otthon magánérőből. az előbbiekhöz kapcsolódóan 200 óvodai helyet, 660 négyzetméternyi orvosi rendelőt, 3018 négyzetméter alapterületű üzletet, 1522 négyzetméternyi szolgáltató helyet építettek fel. a magánérőből épült lakótelepekhez 80 bölcsődei helyet, 817 négyzetméternyi orvosi rendelőt és 1138 négyzetméternyi boltot létesítettek.

elkészült a dél-pesti kórház újabb szárnyának szerkezete, hozzáláttak a téglafalazáshoz, a víz-, a csatornaszereléshez. a Heim pál kórház rekonstrukciójánál az a épülettömbön a szak- és a szerelőmunkákat végzik. a csepeli kórház 126 ágyas szülészeti-nőgyógyászati pavilonjának építésével várhatóan a jövő év decemberére készülnek el, akkor kezdi el a technológiai szerelést a medicor. a xviii. kerületi orvosi rendelő 7. szintjét szerelik, rövidesen hozzákezdenek a homlokzati panelek és a nyílászárószerkezetek beépítéséhez. a kutvölgyi uti nyugdíjas háznál már a befejező munkáknál tartanak, tapétázzák a szobákat, építik a kertet, s e hónap végére alkalmas lesz az épület a műszaki átadásra.